

УДК 633.63:664:338.3

ЦУКОР УКРАЇНИ: «ЗОЛОТИЙ» ЧИ ДЕШЕВИЙ

ЯГОЛЬНИК О. О.,

провідний фахівець Інституту біоенергетичних культур і цукрових буряків НААН України

Налаштовує на роздуми та аналіз й інша інформація: Продовольчий індекс Продовольчої і сільськогосподарської організації ООН (FAO) у червні 2011 року виріс на 1% і склав 234 пункти, це на 39% вище в порівнянні із червнем 2010 року.

Незначне підвищення індексу продовольчих цін в основному пояснюється різким підвищенням цін на цукор. Так, індекс цін FAO на цукор виріс на 14% із травня по червень. Обсяг виробництва в Бразилії, найбільшому у світі виробнику цукру, очікується на рівні нижче торішніх показників.

Звичайно, не може не реагувати на світовий попит і український ринок цукру. Оптово-відпускні ціни на цукор на внутрішньому ринку України вже сягнули відмітки 1104 дол. США/т (із ПДВ), а з початку року ріст цін склав 28%. На думку учасників ринку, це пов'язане з формуванням на внутрішньому ринку України стійкого дефіциту цукру.

А яка нині ситуація на бурякових плантаціях України?

Посівна площа під цукровими буряками становить 552,5 тис. га, що на 60,5 тис. га більше, ніж у 2010 році. У п'ятірці областей, що лідирують із цією культурою, – Вінницька – 76,2 тис.га, Полтавська – 70,2 тис.га, Тернопільська – 62,0 тис. га, Хмельницька – 55,0 тис.га, Черкаська – 55,1 тис.га і Київська – 42,4 тис.га.

Всі посіви цукрових буряків знаходяться переважно у задовільному стані. Згідно з оперативними даними на 1 липня 2011 р. в середньому по Україні маса кореня цукрових буряків складала 91 г, на аналогічну дату 2010 р. цей показник був 84 г. Густота насаджень - 88 тис. рослин на 1 га (у 2010 р. – 95 тис.шт./га).

Найбільша маса коренеплоду в Житомирській області - 165 г, Кіровоградській – 154 г, Вінницькій – 120 г, найменша - в Івано-Франківській, Рівненській областях – 47 г, Тернопільській – 51 г, Волинській – 54 г.

Маса гички в середньому по Україні склала 222 г (у 2010 р. – 207 г).

Загалом стабільна ситуація спостерігалась на бурякових плантаціях України і станом на 10 липня ц. р. Згідно з оперативними даними, оприлюдненими на

У першій декаді липня в Інтернеті з'явилась інформація під інтригуючим заголовком «Бразильський цукор-сирець стане для України «золотим». Йдеться про те, що Бразильська асоціація індустрії цукрової тростини через погані погодні умови і старіння плантацій сировини прогнозує зниження виробництва цукру на один мільйон тонн у порівнянні з 2010 роком. Уже зараз відомо, що тростини зібрано на 25% менше, ніж торік. Нестача сировини може суттєво вплинути на ринок цукру, а ціни на продукт - побити багаторічні рекорди за останні 30 років.

сайті ІБКіЦБ, середньодобовий приріст коренеплоду становив 6,3 г (63 г за декаду). На аналогічну дату 2010 р. цей показник був 6,5 г (65 г за декаду). Вага коренеплоду на 10 липня склала 154 грами (у 2010р. – 149 г). Найбільша маса коренеплоду в Житомирській області – 210 г., Вінницькій області – 206 г, найменша 99 г – в Івано-Франківській області, 102 г – в Рівненській області.

В середньому по Україні маса гички склала 324 г (у 2010 р. – 290 г).

Густота насаджень – 88 тис. рослин на 1 га (у 2010 р. – 95 тис.шт./га).

Гідрометцентр вважає сприятливим вплив сильних дощів, які пройшли в Ук-

на цукрових заводах у 2011/2012 маркетинговому році (вересень 2011-серпень 2012) очікується зниження оптових цін на цукор на 10-15%.

Ціни на цукор можуть знизитися вже в найближчому майбутньому, наприклад, на наступному тижні, оскільки експерти очікують, що в наступному сільськогосподарському році, який почнеться 1 жовтня 2011 року, обсяги виробництва цукру в світі будуть рости швидше попиту, повідомляє агентство Bloomberg. Так, 7 із 11 опитаних агентством трейдерів, аналітиків і брокерів розраховують на зниження вартості цукру-сирцю на торгах на біржі ICE Futures в Нью-Йорку. Налаштовані на зниження цін на рафінований цукор ряд респондентів й на біржі NYSE Liffe в Лондоні.

Мінагрополітики тим часом прогнозує виробництво 2 млн тонн цукру в 2011 році.

Щоправда, надмірне випадання дощів й температурні режими децю вплинули на розвиток хвороб у посівах цукрових буряків: пероноспорозу (Кіровоградська обл.), церкоспорозу, кореневих гнилей (Тернопільська обл.) тощо.

Продовжує заселяти плантації цукрових буряків бурякова листкова попелиця, також шкодять рослинам мінуюча муха, молі, щитоски, подекуди гусениці листогризучих совок. Знешкодження комах проводять у вогнищах за надпорогової чисельності.

Згідно з прогнозом фітосанітарного стану Головдержзахисту в липні 2011 року в посівах цукрових буряків через зменшення дії токсичності рослин залишається небезпека пошкодження їх звичайним буряковим довгоносоком.

Але ці шкідники, на думку фахівці, не приносять уже шкоди, яка була б відчутною.

Отже, міцніє надія, що прогнози на збереження раніше запланованих обсягів врожаю збудуться. І український споживач викуповуватиме не «золотий» цукор.



раїні, на стан технічних сільськогосподарських культур. При цьому він зазначив, що достатнє зволоження ґрунту дозволить отримати хороший урожай цукрових буряків.

До речі, такої ж думки дотримується й генеральний директор концерну «Укрпромінвест» Олексій Порошенко (до складу концерну входять 35 агроформувань, які обробляють близько 110 тис. га сільськогосподарських угідь, продовольчі компанії «Поділля» (Крижопіль), «Зоря Поділля» (Гайсин) і дочірнє підприємство «Новофастовское» (Погребищенський район;), що володіють 3 цукровими заводами, усе - Вінницька область). Він, зокрема, вважає, що завдяки сприятливим погодним умовам для вирощування цукрових буряків, а також зниженням собівартості їх виробництва